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Chapitre I : Méthodes de caractérisation des matériaux

Exercice 1 :

1/ La force appliquée F en (KN) par laquelle débute la déformation plastique :

F F

R,=— avec:—<R, e S,=Le
0 SO

= F=R,xL xe

= F' >18,6 kN

2/ La valeur de la déformation élastique &, (en %) a la limite conventionnelle d’élasticité
Re,,

Re,,
Rey,=¢F = &=—-
E
g 3WMPa_ 4 oas10
71000MPa
= £=0,46%

3/ L énergie élastique en kJ /m’quand o =330 MPa :

W:lag
2
:>W=10'g
2 FE

=W =767 kJ/m’

4/ La longueur /, (cm) de I’éprouvette juste avant la rupture :

A% 1, —1,
100 |/,

=1, =118 cm
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4/ La longueur /,. (cm) de 1’éprouvette apres la rupture :

Ep =A%+ ¢,

= & = A%+ 2
E
6
= g, =18% + 220107 100
71x10

= &, =18,56%

On sait que :

=1, =11,856 cm

6/ la valeur minimale que /. doit avoir évité une déformation plastique :
F
R, =—"* avec: S,=1L,e
0
— F =R, xL xe

= F=27TkN

donc:azhﬁR
L,e

— L, >29,03 mm

e

Exercice 2 :

1/ La valeur de module de Young :

F/
oc=cxE ~g=2_ S
g A%

0

= £ =210 GPa
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2/ La limite proportionnelle d’¢élasticité Re :

o _F._40x1000
© S,  mxr?

— R, =354 MPa
3/ La limite conventionnelle d’¢lasticité Reo; :

Reo’zzExg:ExA—l

0

=R, =210x10"x 10(’)?)

= R,,, =420 MPa

4/ La résistance a la traction :

o _F, _88x1000
S, 7T X P2
— R =778 MPa

5/ La valeur de la déformation permanente :

A%:A—ZXIOO
lo
= A% =24%
Al?
g=A—l=o,24
Ly
6/ L’énergie ¢élastique We :
2 2
Wel =~ e =+ %o - LK
2 2 FE 2F
6
:Wél:lx(354xm )2=295kJ/m3

2 210x10°



